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一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、世界充满了流动，人类社会也是这样，现代智人出现以来，经历了大陆、岛屿间的漫长迁徙历史，而小麦和玉米等物种也实现了跨大陆流
动。从世界文明进程来看，同样是流动促进了人类文明的存续与发展。某一区域的文化传播到世界各地，会与当地文化结合产生新的文化形

态，但                    ，结合得好就成为新的文明方式，如佛教从印度传入中国后，受到中国固有传统思想的改造和融合，经1000多年形成了独
具特质的新体系，相反，结合得不好就“水过地皮湿”。

填入划横线部分最恰当的一项是：

 A．看待文化流动所带来的价值

 B．这种新文化形态也会有不同的命运

 C．文化传播也应兼顾当地文化的特殊属性

 D．文化流动在各地发挥的作用是不一样的

《正确答案》
D
《答案解析》

横线位于文段中间，需结合上下文内容进行分析。横线前先引出“流动”的话题，并阐述了“人类社会”的流动，接着引出“文化
流动”的话题，并表明文化传播到世界各地时会与当地文化结合产生新的文化形态。横线后指出流动文化与当地文化结合得好
时会产生新的文明方式，而结合得不好时就不会有深刻的影响。故横线处内容应与前文构成转折关系并衔接后文，即文化的
流动可能与当地文化产生新的文明方式，带来巨大影响，也可能对当地的作用微乎其微，即文化的流动发挥的作用大小不
一，对应D项。

A项，“看待······带来的价值”即强调“文化流动”会带来价值，与后文有价值和几乎没有价值两种情况衔接不当，且文段强调在
不同地方会体现出不同的价值，该项并未体现，排除；

B项，结合前后文可知，文段的核心话题为“文化流动”，并非“新文化形态”，且文段并非重点论述“文化”的命运，而是发挥不
同的作用，排除；

C项，“兼顾当地文化”文段并未提及，与前后文衔接不当，排除。

故正确答案为D。

【文段出处】中国社会科学网《文化流动与“一带一路”建设》

2、①同样，市场规模更大的企业将能够更好地摊薄其供应链成本，从而在低毛利环境中生存下来，打败竞争对手

②有些生鲜平台称呼其商业模式为“自来水模式”，立志要让好的食材像自来水一样，触手可得

③在互联网领域，生鲜电商能否盈利不是问题，谁能成为最后的赢家才是问题

④由于生鲜电商平台具备很强的消费者粘性，先占据更多核心区消费者的企业便能获得先发优势，后进入者往往需要付出更高的获客成本

⑤这种现象在经济学上被称作“自然垄断”，即某些产品和服务由单个企业大规模生产经营比多个企业同时生产经营更有效率

⑥而“自来水行业”便是自然垄断最普遍出现的行业

将以上6个句子重新排列，语序正确的是：

 A．②⑤⑥①④③

 B．②④⑤①③⑥

 C．④①⑤②⑥③

 D．④⑤③①②⑥

《正确答案》
C
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《答案解析》

对比选项，确定首句。②句指出有些生鲜平台的商业模式为“自来水模式”，④句指出消费者对生鲜电商平台非常重要，均可
作首句。

继续观察文段，①句出现“同样”，表示并列关系，可寻找捆绑关系，①句指出市场规模更大的企业能够减少成本，从而打败
竞争对手，故前文应介绍企业在竞争中能够成为赢家的其他优势。结合选项分析，①句前分别是③④⑤⑥四句，④句指出拥
有更多消费者的企业能获得先发优势，故④①两句均介绍了企业能够打败竞争对手、成为赢家的优势，可构成并列关系，而
③句指出生鲜电商面临的问题，⑤句介绍了“自然垄断”这一概念，⑥句介绍了自然垄断最普遍出现的行业是“自来水行业”，均
无法和①句构成捆绑，排除A、B、D三项，锁定C项。

故正确答案为C。

【文段出处】《谁是赢家？生鲜电商的崛起》

3、在古法酱坊里，蒸煮过的大豆和面粉拌均匀后，需要到曲房发酵大约25个小时，这时要把混合物翻松一次，否则混合物温度过高会使产生的
菌种受影响，进而影响酱油风味。手工拌曲的过程靠的是师傅们极具敏感度的双手，师傅们凭借丰富的经验让每粒豆都能均匀地与面粉糅合。

在酱油工坊的曲房内，较高的温度与湿度能够保证大豆最适合的发酵条件，如今工坊虽已采用温度计和湿度计来提高监测的准确性，但酿造师

傅的经验依然不可缺少，迈进曲房时，经验丰富的师傅就能敏锐地感知曲房的温度和湿度是否适宜。

这段文字意在强调：

 A．古法酱油酿造依然要靠老师傅经验的判断

 B．温度和湿度是酱油工坊制曲室的关键因素

 C．时间把握是制作上佳风味酱油的前提条件

 D．古法酱坊手工制曲靠的是老师傅们的手感

《正确答案》
A
《答案解析》

文段首先指出在古法酱坊里手工拌曲的过程中需要师傅们极具敏感度的双手，每粒豆与面粉均匀地揉和离不开师傅们丰富的
经验；接着又介绍在酱油工坊的曲房内，温度与湿度需要靠酿造师傅的经验判断是否适宜。故整个文段为并列结构，分别介
绍了在古法酿造酱油过程中，手工拌曲和曲房温湿度是否适宜两个方面都要靠老师傅的经验进行判断，A项概括全面，当
选。

B项“温度和湿度”、C项“时间把握”均非文段重点，未体现“酿造师傅经验的重要性”，排除；

D项，“手感”仅为经验的一部分，尾句“敏锐地感知曲房的温度和湿度是否适宜”并非靠手感，表述片面，排除。

故正确答案为A。

4、“不畏浮云遮望眼，只缘身在最高层”。只要我们站在时代的前沿，以历史的眼光______世界大势，以战略家的智慧______未来，以互利共
赢的精神致力于发展，以务实开放的态度______区域合作，我们就能克服前进道路上的艰难险阻，不断谱写出本地区和平、发展与繁荣的新篇
章。

依次填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 运筹　展望　促进

 B． 观察　把握　推动

 C． 分析　赢得　加强

 D． 洞察　谋划　推进

《正确答案》
D
《答案解析》
ABC三项错误，第一空，宾语是“世界大势”，这不是个人可以“运筹”的；“分析”过于平淡，与“战略家的智慧”等词语表达的语
境不符；“观察”只是一种客观的“察看研究”，并不能体现这种“察看研究”所取得的结果。D项正确，“洞察”、“谋划”、“推进”，
显示了“我们”对世界形势的清晰了解，对把握未来的自信，对促进合作的积极态度。这是2005年温家宝总理在首届东亚峰会
上的讲话。

5、中华文明之所以绵延数千年而不绝，中国社会之所以会有超______结构的历史，就是因为它一直有一套______的，为多数民众所接受的主
流价值观念，即所谓的儒家价值观。

依次填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 稳定　完整

 B． 平衡　悠久
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 C． 严谨　通俗

 D． 系统　平和

《正确答案》
A
《答案解析》
第一空，由“绵延数千年而不绝”可知，社会历史结构是“稳定”或“平衡”的；第二空，“悠久”与“绵延数千年”是不构成因果关系
的，主流价值观“完整”才能“绵延数千年”。因此A项正确。

6、有人说，“安逸的日子，有时是一种腐蚀剂”。这话不无道理。远离了战火硝烟，有些人就会逐渐淡忘为国捐躯的______；过惯了衣食无忧的
生活，有些人就会______、精神空虚。少数人曲解历史、恶搞先烈的行为，应引起全社会的警觉。
填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 刚正不阿　趾高气扬

 B． 大义凛然　忘乎所以

 C． 永垂不朽　得意洋洋

 D． 视死如归　不思进取

《正确答案》
B
《答案解析》
第一空，由“远离了战火硝烟，有些人就会逐渐淡忘为国捐躯的……”可知，横线处所填词语体现的是不怕牺牲、为国捐躯的精
神。A项，“刚正不阿”指刚强正直不逢迎，侧重强调“正直”，不符合文意，排除；B项，“大义凛然”指由于胸怀正义而神态庄
严，令人敬畏，能够体现不怕牺牲的精神，符合文意；C项，“永垂不朽”指光辉的事迹和伟大的精神永远流传，不会磨灭，侧
重强调人死之后，后人对他们的纪念缅怀，不符合文意，排除；D项，“视死如归”，形容不怕牺牲生命，符合文意。第二空，
由“少数人曲解历史、恶搞先烈的行为”可知，横线处所填词语应体现有些人衣食无忧之后，有一些不好的行为，扭曲历史。B
项，“忘乎所以”指由于过度兴奋或骄傲自满而忘记了言行应该把握的分寸，符合文意，当选；D项，“不思进取”形容无所作
为、不想努力上进，与文段强调的扭曲历史的行为不符，排除。

7、天文学家认为，整个地球都是由环绕早期太阳的尘埃造就的，太阳系中的固态物质概莫如此。______？这一直是个未解之谜。
填入上面横线的句子，与上下文衔接最恰当的一项是（　　）。

 A． 那么，固态物质又从哪里来呢

 B． 但是，尘埃本身又从哪里来呢

 C． 天文学家的观点可靠吗

 D． 为什么天文学家这样看呢

《正确答案》
B
《答案解析》
CD两项错误，天文学家的观点不可能是“未解之谜”。再根据前后照应原则，前文阐述了太阳系中的固态物质包括整个地球都
是由“尘埃”造就的，后句中追问的便应当是“尘埃”从哪里来。因此B项正确。

8、科技一直在改变社会：通讯技术        了时空的距离，互联网等新科技        了学习知识的成本，人工智能        了越来越多的工作岗位，基因
技术        了人类的价值观······这些改变有的已经发生，有的愈演愈烈。

填入画横线处的词语最恰当的一项是：

 A．缩短 改变 取代 减少

 B．缩短 减少 取代 改变

 C．减少 取代 缩短 改变

 D．减少 缩短 改变 取代

《正确答案》
B
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